

Los pies rojas, se multiplican

Y, ENTRE ELLOS, HAY NOVELISTAS, POETAS Y ACTORES CINEMATOGRAFICOS

WASHINGTON.—Los pies rojas, cuya desaparición era cosa descontada, se han multiplicado, por el contrario, en los últimos años. Desde principios de siglo hay unos cien mil indios más en los Estados Unidos. Una reciente estadística indica que existen actualmente unos 343.000. Entre ellos hay un porcentaje elevado de personas dedicadas a profesiones literarias. Los indios cuentan hoy con 2.200 poetas, 57 novelistas y 18 autores de guiones cinematográficos.—(Mapa).



Baleares

Diario de la mañana

Palma, Miércoles 27 de Enero de 1954

REDACCION: JANUS
TELEFONOS:
REDACCION: 2078
ABON: 1745

AÑO XVI:— N.º 4.332
Suscripción mensual:
15 pesetas
PRECIO 71 Cts

DULLES HABLO CLARO A MOLOTOF

Todas las naciones vecinas de la China comunista se sienten amenazadas por dicho régimen

En Corea ocasionó 150.000 bajas a los Estados Unidos

Berlin, 26.—La segunda conferencia de los cuatro grandes ha comenzado a las 10 de la tarde. El edificio en que se celebró era el que fué cuartel de la autoridad aliada de control. El edificio se encontraba rodeado de policía.

El secretario de Estado Dulles habló durante 25 minutos, tras haber leído la declaración soviética de hacerle participar a la China roja en cualquier discusión acerca de los problemas europeos, o la neutralización de Alemania.—Efe.

DISCURSO DE DULLES
Durante el discurso de hoy, Dulles dijo: "El señor Molotov ha evocado el espíritu de venganza y de odio que caracterizó al malhadado tratado de Versalles. Es triste que hoy, a los nueve años de la firma del armisticio alemán, una de las partes asistentes a la conferencia de Yalta, intente resucitar la amargura de aquellos días y las crueles decisiones que aquel odio y aquella amargura ocasionaron".

Rechazando las peticiones soviéticas de neutralización de Alemania, Dulles advirtió que el tratado de Versalles había demostrado a quienes verdadera y juiciosamente buscan la paz, que ninguna gran nación puede ser transformada en inofensiva mediante

el recurso de someterla a discriminaciones que hagan no pueda considerarse en pie de igualdad con las demás de la gran familia de las naciones. Las prohibiciones no hacen sino incitar o provocar los mismos actos que se prohíben.

Dulles rechazó la propuesta de Molotov de que se celebre una conferencia de las cinco grandes potencias, con asistencia de la China roja, para tratar "en general" de la cuestión de la paz mundial. No obstante, añadió el secretario norteamericano Dulles, aceptaría el orden del día propuesto por Molotov para la actual conferencia.

Los EE. UU. desean discutir y decidir sobre la cuestión de la China roja, que aparece en el primer punto del temario. Luego vendría la cuestión alemana y el problema de conseguir la seguridad europea. Dulles, que expresó su desaliento por el discurso del ministro de Asuntos Exteriores soviético, del lunes, afirmó luego que es necesario demostrar rápidamente que los reunidos pueden desempeñar sus responsabilidades para con los demás, sin perder el tiempo en recriminaciones recíprocas.

Refiriéndose a los ataques soviéticos contra la NATO y el proyectado ejército europeo, añadió Dulles, "El ministro señor Molotov ha sugerido que la creación de una fuerza militar europea o el tratado del atlántico norte pudieran determinar la creación de dos fuertes alianzas, dividiéndose en dos agrupaciones militares de estados antagonistas. Esto no es sino una grotesca tergiversación de la historia. Tras la segunda guerra mundial, Europa occidental fué dejada totalmente carente de poderío militar y las naciones occidentales quedaron dependientes, confiadas en ellas, de las promesas de las naciones unidas. Con tinuaron así hasta que el súbito estallido de las hostilidades en Corea demostró que la carta de las Naciones Unidas, no constituía en modo alguno una garantía contra la agresión armada". El señor Molotov continuó diciendo Dulles, aludió al principio de que toda acción provoca una reacción. Ello es cierto, como estamos viendo, pero no en la acepción que el señor Molotov le daba.

El señor Dulles dijo que la insistencia de Rusia en que se acepte a la China comunista como una de las supuestas cinco grandes potencias, constituyó otra faceta desalentadora del discurso de Molotov. La China comunista ha estado en flagrante agresión en Corea, en el Vietnam, Camboya y Laos. Todas las naciones vecinas de la China comunista se sienten amenazadas por los fines agresivos, apenas formulados, de dicho régimen. La China comunista siempre ha puesto dificultades para una conferencia de Corea. El agresor convino es la nación que la URSS elige como compañero en sus esfuerzos pro-paz, pidiendo sea aceptada por EE. UU. y sus aliados. Los Estados Unidos no aceptarían en forma alguna esa conferencia para discutir los cinco la paz del mundo. No se ignora que exista una China poderosa, pues unida con el ejército norteamericano, hizo 150.000 muertos y heridos a las fuerzas de los Estados Unidos.

Respondiendo al llamamiento de la organización mundial, no nos negamos a parlamentar cuando lo exige la ocasión. Negociamos con ese régimen cuando se llegó al armisticio coreano. Negociamos actualmente en Panmunjon, pero otra cosa es cubrir el mal y llamarlo bien. Los EE. UU. rechazan la idea de que cinco grandes potencias tengan derecho a regir el mundo y determinar destinos.

Una potencia de primer orden tiene una gran responsabilidad, pero no debe dictar lo que deben hacer otras de segundo orden.

Volviendo al problema europeo, Dulles, dijo que no se reconoce sucesión alguna de la comunidad defensiva europea y que Rusia no ha propuesto ninguno. A pesar del descorazonamiento que ha producido el discurso del ministro soviético, propongo rechactmos y sigamos adelante con nuestros puntos. Sin embargo aceptamos la "agenda" de la URSS, que es la nuestra.

A continuación Gran Bretaña y Francia, aceptaron esa última propuesta.

Inmediatamente Molotov propuso una conferencia de las "cinco grandes potencias" para Mayo o Junio, con objeto de disminuir la tirantez internacional. También refutó las acusaciones de que era objeto la URSS para sembrar la discordia. Dijo que su país desea la amistad franco-germano-rusa, y que no se opone a los intereses de Inglaterra y Norteamérica. Estos países pueden contribuir de modo efectivo a ellas. A las 6 de la tarde se levantó esta segunda sesión.—Efe.

AMBIENTE ENRADECIDO
Berlín 26.—La primera reacción oficial occidental a la declaración de aver de Molotov sobre política exterior, es de contrariedad, pero no se ha manifestado sorpresa.

Los portavoces de las tres delegaciones occidentales dicen que el estudio preliminar del discurso el



FOSTER DULLES

Ministro soviético, en la sesión inaugural no refleja prácticamente cambio alguno en la actitud del Kremlin, con ninguno de los grandes problemas de política internacional. Se insinúa, no obstante, la esperanza de que Molotov (Continúa en sexta pág.)

Barcelona celebró ayer el aniversario de su liberación

Gran concentración de ex-combatientes

Barcelona, 26.—La Ciudad Condal conmemora hoy con brillantes actos el XV aniversario de su liberación por los gloriosos ejércitos del Caudillo. El día es inhábil a todos los efectos.

Los actos oficiales dieron comienzo a las diez y media de la mañana con una misa de gracias en la Merced. A continuación se celebró una gran concentración de ex-combatientes, que se reunieron en fraternal comida.

Por la tarde, a pesar de lo despreciable del día, las calles se han visto muy concurridas y se han celebrado diferentes festejos profanos.—(Cifra).

HOMENAJE AL EJERCITO

Barcelona, 26.—Organizada por la Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo y como homenaje al Ejército espa-

ñol, se ha celebrado esta tarde la inauguración de la exposición de libros y grabados de arte e historia militar, en el Palacio de Virreina.

Asistieron al acto el Capitán General de la Región, el Gobernador Civil y otras personalidades.—(Cifra).

IMENOS BROMASI

Millares de amas de casa suecas se «toman día libre»

Estocolmo 26.—Millares de amas de casa suecas se tomaron el domingo como día libre, y dejaron a sus maridos al cuidado de la casa, de los niños y de la cocina.

Se trataba del "día de ama de casa", iniciativa del jefe del departamento recreativo de la radiodifusión sueca.

Durante toda la semana, la radio y la prensa han estado publicando columnas enteras con consejos para los maridos sobre la forma de hacer un asado o cambiar unos pañales.

Se han dirigido muchos maridos, indignados, al director de la emisora que creó el citado día.—Efe.

El destituido Sultán llega a Brazzaville

LO CUSTODIAN PARACAIDISTAS FRANCESES

Brazzaville (Africa Ecuatorial).—El Sultán Sidi Mohamed Ben Yuseff ha llegado

en un avión a esta ciudad. Seguidamente fué trasladado a una villa apartada, vigilada por paracaidistas franceses.

Se supone que esta será la primera escala del Sultán, pues aun las autoridades francesas no han revelado dónde será confinado.—(Efe).

NUEVOS JEFES NACIONALES DE SINDICATOS

Fadrid 26.—Han sido designados los nuevos jefes de Sindicatos que son:

Mariano Rojas Morales, nuevo jefe de los Servicios de la Vicepresidencia Nacional de Ordenación Económica. D. Alfredo Jiménez Millán, nuevo jefe del Sindicato Nacional de la Vid. D. Pedro Lamata Mejía, nuevo jefe del Sindicato Nacional de la Piel. D. José María Losant Marañón, nuevo jefe del Sindicato Nacional de Alimentación. D. José Farré de Calzadilla, nuevo jefe del Sindicato Nacional de Transportes. D. Luis Nieto Antúnez, nuevo jefe del Servicio Nacional de Estadística.

D. Enrique Salgado Torres, nuevo jefe de la Obra Sindical del Hogar. D. Enrique Paniagua Rodríguez, nuevo Inspector de la Obra Sindical del Hogar.—(Cifra).

EL NUEVO RIFLE AUTOMATICO NO GUSTO A LOS INGLESSES



Un fusilero inglés prueba el nuevo rifle de carga automática fabricado por la industria de armamentos belga. Fué ideado para disparar proyectiles del 26, de velocidad lenta, pero después ascendió de categoría y finalmente dispara balas del 30, facturadas por el empuje de la pólvora en gran velocidad.

«Francia ha explotado a Marruecos y ha menospreciado su religión»

Dice el Jefe de la Cofradía Mística, de Tetuán a la Agencia Efe

«Estamos más que nunca, al lado de España»

Tetuán. (Del enviado de la Agencia Efe).—"Lo firmado, llamado está". Nos dice resueltamente el Cherif Abgel Hay el Nadir, jefe de la Cofradía mística de Tetuán. Quien tiene que rectificar es Ben Arafa, agrega, al comentar el llamamiento que acaba de hacer Radio Rabat. Este acto notable, uno de los firmantes de acta de Tetuán que repudia el acto unilateral de Francia, atendió a los representantes de la Agencia Efe, en Tetuán.

Es jefe de una de las más influyentes Cofradías del mundo islámico. Tiene esta Cofradía a su grandecer la vida de sus seguidores y el ejercicio de la caridad. Es un notable publicista, autor de numerosos libros.

El entrevistado acaba de escuchar la alocución difundida por radio Rabat, de Ben Arafa. En ella el titulado sultán, exaltado por los franceses, ha pedido a los firmantes de la "Fetua" que se re-

tracten de la misma y como premio se ofrece a olvidar; o, de lo contrario, les amenaza con sus iras. Pero es objeto por parte de Abgel Hay el Nadir, del más olímpico de los desdones. Estima con desparade de los franceses el haber elegido a la oscura personalidad del anciano pensionado im-

perial, para sustituir a Mohamed V. "Somos nosotros — afirma — quienes haremos de olvidar".

El traslado del Sultán Mohamed V, es según creencia de los marroquíes, un siniestro propósito contra su vida, por parte de los franceses.

Añade palabras de censura para los franceses en su zona de protectorado, al cual ha dividido. No se ha preocupado más que de la explotación de las riquezas naturales. Ha cometido el más grave pecado: El menosprecio a nuestra religión. Ahora estamos, más que nunca, continua diciendo, al lado de España, porque en esta zona no hay traidores como en Rabat. En Rabat no intervinieron más que los soldados franceses y dos traidores uno de ellos el titulado Mohamed VI, en convivencia con el Residente.

La conversación se mantuvo en un tono sosegado, característico de un pensador.—(Cifra).

S. S. EL PAPA

sufre una recaída

en su enfermedad

ROMA 26.—EL SANTO PADRE HA SUFRIDO UNA RECAIDA EN LA ENFERMEDAD QUE SUFRIO EL PASADO AGOSTO DE 1953, A CAUSA DE CIERTOS DESORDENES ESTOMACALES.—Efe.

MADRE QUE RECLAMA SU HIJO...



...Y PADRE QUE RECOBRA EL SUYO



La señora Hillers, americana casada con un norteamericano, acaricia a su hijo, a quien el padre quiere llevarse de Londres a Nueva York. La madre reclama la custodia del niño. El pleito está en manos de los tribunales ingleses.

Mientras la señora Hillers parece porque teme verse separada de su hijo, este señor feliz, Leonard Mokoliv, agente corredor de finanzas en San Francisco besa a su hijo liberado de sus brazos que pedían medio millón de dólares por el rescate y encontraron solamente a los policías que consiguieron detenerlo.

Pleno de la Junta de relaciones culturales

Madrid.—Esta tarde se ha reunido el pleno de la Junta de Relaciones Culturales bajo la presidencia del ministro de Asuntos Exteriores y ministro secretario general del Movimiento.

Se estudiaron y discutieron diversos temas, relacionados con dicho organismo, así como sus reglamentos.—(Cifra).

Las recientes manifestaciones de estudiantes expresan el sentir del pueblo español

Una España disciplinada y en paz afrontará cualquier contingencia internacional

Madrid 26.—En los círculos de radiodifusión se comenta que las recientes manifestaciones estudiantiles, a las cuales se sumaron varios miles de personas, han contribuido a expresar la unanimidad con que el pueblo español condena determinadas políticas extranjeras.

Dichas manifestaciones, como otras muchas que se celebran en provincias, han demostrado que la política exterior de Franco cuenta con el más amplio y completo respaldo en el pueblo español. La protesta ya se ha hecho pu-

blica, pero conviene no desvirtuar los gritos o peticiones irresponsables: El verdadero y profundo significado de las correctas manifestaciones, que han resultado tan brillantes.

En los mismos círculos se afirma el constante trabajo de todos, para llevar adelante los grandes fines de la política nacional e internacional.

Será en la firme acción del gobierno, con manifestaciones serenas, como la de ayer, donde los manifestantes han de encontrar la satisfacción de sus legítimos (Continúa en sexta pág.)

Table with multiple columns containing numbers and names, likely a lottery drawing list for the Balearic Islands.

Además de los números expresados en esta lista, han sido agraciados con el reintegro de 150 pesetas cada uno, todos los billetes que terminan en 7, a excepción del que ha obtenido el premio mayor

Table with multiple columns containing numbers and names, continuing the lottery drawing list.

Table with multiple columns containing numbers and names, continuing the lottery drawing list.

Además de los números expresados en esta lista, han sido agraciados con el reintegro de 150 pesetas cada uno, todos los billetes que terminan en 7, a excepción del que ha obtenido el premio mayor

Table with multiple columns containing numbers and names, continuing the lottery drawing list.

Parroquia de la Inmaculada de Sta. Catalina... PROGRAMA DE MUSICA... CONFERENCIA... Hoy, día 27, a las 7,30 de la tarde...

CONFECCIONES MONDOR... MARIANO CANALS. 17-19. (Cerca cochera vieja)... GRAN LIQUIDACION ARTICULOS INVIERNO... Medias seda desde 5 plas. Vichys a 9'50 ptes. metro...

UN NUEVO EXITO DE LAS MOTOCICLETAS



PRUEBA DE REGULARIDAD POR EQUIPOS DE PEÑA MOTORISTA BARCELONA

- 1. OS Ernesto Vidal - OSSA
Juan Buira - OSSA
Miguel Soler - AUTOMOVIL
2. OS Augusto Luch - OSSA
Emiliano Sanjuan - OSSA
Francisco Guzman - AUTOMOVIL
5. OS José Kumet - OSSA
Miguel Viaplana - OSSA
Juan Vallis - AUTOMOVIL

LA MAQUINA MEJOR LOGRADA... Concesionario Exclusivo para Balears... CASA DARDER... Sindicato, 189 - Teléfono 1331



AGENCIAS DE VIAJES... AGENCIA SCHEMBRI, S.A. DE AV. A. MAURA, 19 - P. MALLORCA... Los precios de pasajes en las tres clases son osequiales. A los españoles residentes se les facilita el pago en pesetas.

FINCAS VICH

Se iraspasa

Se alquian - To let

Compraria

Se venden-For Sa'e

Se vende - For Sale

Cerca Plaza Gomila pequeño local apto para negocio

Chalets desde San Armadams a Paguera.

Fincas rústicas de 6 a 7 cuarteradas con casa señorial, lo más cerca posible del mar, máximo: 15 kms de Palma.

Varlo chalets al borde del mar.

Ch.let en Portals Nous con jacuzzi al mar y playa propia y gran jardín y abollado extensión unos 10.000 metros

Recuerde que **FINCAS VICH** dispone siempre de magnificas oportunidades. Seriedad y garantia absoluta

Los «Grandes», por séptima vez

Por séptima vez están reunidos "los Grandes". Y nunca, como ahora, dispuestos a menos concesiones por su parte. Tal vez, cuando más flexibles — ¡y caro lo están pagando ahora los norteamericanos! — estuvieron los aliados en Yalta, en ocasión en que Roosevelt, con un pie en la sepultura — recordemos aquellas fotos de la entrevista con Stalin, envejecido y caduco — regaló al dictador rojo una serie de ventajas que nunca creyó obtener tan fácilmente el tirano de Moscú.

En la actual conferencia — cuyo fracaso se ha venido previendo desde las mismas reuniones preliminares donde para lograr un acuerdo en torno al sitio en que estas conferencias debían celebrarse costó un triunfo a los aliados — los occidentales y los rusos llevan puntos de vista muy rígidos en los que será milagroso que cedan.

El punto de diferencia entre Occidentales está principalmente en la cuestión de la unificación alemana. Ambos están de acuerdo en que Alemania debe ser unificada. Pero los aliados desean que antes se celebren elecciones libres en todo el país. Eden lo recalca plenamente hace días antes de partir para Berlín.

Pero a esto los rusos oponen: "Conformes, mas para hablar de la Alemania unificada deben ser admitidos dos representantes de la República Federal Alemana (soviética) en la reunión de Berlín". Y los aliados se oponen, porque entienden que el gobierno de esta república ha sido designado en contra de la opinión del pueblo alemán que está, en su mayoría, contra los comunistas.

Y así están las cosas. ¿Accederán los aliados o los rusos? Probablemente, ni unos ni otros. Se saldrá con la consiguiente fórmula ambigua y Alemania permanecerá dividida como, por craso error, en Yalta se acordó entre Stalin, Roosevelt y el propio Churchill que jamás supo acertar en la verdadera política a seguir en esta postguerra, toda vez que partía del grave error de considerar honrados y sinceros a los rusos, desoyendo las advertencias que el Generalísimo le hizo por mediación de desdichado, torpe y absurdo Sir Samuel Hoare en la Epifanía de 1944.

JAIME DOVAL



La vida es así

(Viene de la octava página) que dicen los castillos, andan en la boca del hombre cotidiano.

La cabeza preocupa, inquieta es el qué y el qué no de muchas conversaciones y cuando se quiere apuntar el no va más de la sabiduría de alguien, se dice: — ¡Qué cabeza!

Así, "qué cabeza", como si aquel fuera un ser monstruoso, terrible, infernal, hombre todo cabeza, una cabeza sin tronco ni miembros, una cabeza pensante y parlante, una sabia cabeza que se basta con ella sola para merendarse al mundo, para dominar a los hombres todos.

Todo eso me lo sugiere, así de golpe, una cabeza ajena, la cabeza de Gaspar Sabater que ha cedido a sus manos ese artículo encantador sobre el Arte de no Resfriarse con Saero en el que mi querido amigo dice cosas maravillosas y mantiene una atrevida tesis. La de que los hombres se constipan por que van, como se dice vulgarmente, al pelo, porque no se cubren o se tocan con un "elegante sombrero gris".

A Gaspar Sabater le juro yo, desde hace muchos años, con mucho provecho siempre. En esta ocasión me ha dejado con ansias de más. Ya es sabido cómo anda de despistada la ciencia por lo que atañe a los resfriados. Sobre el constiparse, la Ciencia anda de cabeza. No han podido pronunciarse palabras definitivas ni mucho menos lograr se específicos que corten de raíz un catarro. La gente se mete en cama, se alborra de coñac y a sudarlo. Y el médico suele dar su visto bueno.

En ese artículo, sin embargo, Gaspar Sabater dice menos cosas de las que debe saber. ¿Por qué no se decide a explicar la importancia que, de un lado la elegancia y del otro el color gris, puedan tener como preventivos de los resfriados? Algo sabe mi querido amigo, algo nos oculta en lo más hondo de su cabeza. Millares y millares de cabezas con moquillo, a estas horas, esperan que diga algo concreto, quiero decir, explique la audaz afirmación que acaba de hacer. Estamos dispuestos a inclinar la cabeza ante sus palabras, pero queremos, necesitamos saber.

JUAN BONET

DULLES HABLO CLARO A MOLOTOF

(Viene de la primera pag.) tor haya dejado algun maigra

Las recientes...

(Viene de la primera pag.) añulos y nobles demoraciones. Una España disciplinada y en paz, podrá mejor afrontar toda posible contingencia internacional.

NOTA DE LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

Madrid.—La Dirección General de Seguridad nos comunica la siguiente nota:

En la manifestación de ayer, jueves, día 25, y ante la aglomeración de público ante los locales de la embajada inglesa en Madrid, celosamente custodiada por fuerzas de la policía, se han registrado algunos heridos leves entre los manifestantes.

para negociar sobre cuestiones sueltas, siempre que el curso de la discusión constituya una base de discusión.

Los diplomáticos creen que, en cualquier caso, el resultado de la conferencia, está claro que los soviéticos no han venido dispuestos a ceder nada y que pedirán un precio por cada concesión que puedan estar dispuestos a hacer.

Se dice, además, que la contrariedad es mucho mayor por el hecho de que la declaración de Molotov ha sido la primera declaración soviética sobre política exterior, ante un conclave internacional, después de muerte de Stalin.

Una disposición buena se ha notado: la buena disposición de Rusia a continuar las discusiones sobre el plan atómico de paz de Eisenhower; pero en el resto de

las negociaciones se considera la actitud rusa de mal presagio.

En cuanto a la amenaza de Molotov de crear un bloque defensivo oriental, se recuerda que precisamente los occidentales se vieron obligados a organizar agrupamientos defensivos para hacer frente al reforzamiento militar de Rusia y sus satélites. (Etc.)

Commeración del centenario de Costa y Alcover

Anteayer noche, en el Circolo Mallorquín, se reunió la Sección "Juan Alcover", el objeto de constituir la comisión organizadora de los actos conmemorativos del centenario de los ilustres poetas mallorquines Miguel Costa y Llobera y Juan Alcover, que tendrán lugar en la semana del 14 al 20 del próximo mes de Junio.

Después de un cambio de impresiones, que puso de manifiesto la firme voluntad de celebrar esta efemérides con toda dignidad, quedó constituida dicha comisión en la que figuran representantes de las Corporaciones provincial y municipal, Circolo Mallorquín, Sección Literaria, Sociedad Arqueológica Luliana, Obra del "Diccionari" y "Amics d'En Costa", esperándose se incorporen en breve a la misma otros delegados de diversas entidades culturales, cuya colaboración se ha solicitado.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

PRECIOS DE HARINAS

A partir del próximo día 1 de febrero el precio único que regirá para la venta de harina por los fabricantes a los industriales panaderos de esta provincia serán los siguientes: Palma, capital 531'45 pesetas Qm.

Resto provincia, Mahón e Ibiza 536'45 Id.

Lo que se hace público para conocimiento de fabricantes de harinas e industriales panaderos. Palma de Mallorca 25 de enero de 1954.

El Gobernador Civil

Consejos, recetas, pasatempos... todo en la Agenda 1954 de Sección Femenina.

Religiosas

Convento de Maria Reparada. Asociación de la Adoración de Horas al Smo. Sacramento.

El día de Retiro mensual tendrá lugar el 1 de febrero: por la mañana a las 11,15, y por la tarde a las 4,45.

CULTOS PARA MANANA Cuarenta Horas

Concluyen en la Merced, en honor del Fundador de la Orden Mercedaria San Pedro Nolasco. Festividad del Santo Patriarca.

A las ocho y media misa de comunión para los cofrades de Nuestra Santísima Madre de la Merced con plática por el Padre Benjamín Millán. A las diez oficio solemne. Por la noche a las 7 conclusión del solemne triduo, sermón por el P. Miguel Marzo, O. M. procesión, Te Deum y reserva.

Notable mejoría del Alcalde

Ha experimentado notable mejoría en la dolencia que le aqueja nuestro buen amigo y Alcalde de la ciudad camarada José Vilanova Salcedo.

Hacemos votos al Altísimo para que siga la mejoría y que en breve consiga un restablecimiento absoluto.

Cartas al Director

"BALEARES" tiene abiertas sus columnas a cuantos quieran comunicarle sus opiniones o exponerles sus problemas. Pero debemos advertir a nuestros comunicantes que no publicaremos ninguna carta que no venga firmada por sus remitentes, con expresión de su domicilio.

VENTAS

Ningún artículo usado para venderse según lo dispuesto en la legislación vigente: mayor precio del 50 por ciento señalado en la tasa.

EMBARCACIONES, PERSEANAS: Compré las pinturas directamente en fábrica. "INDUSTRIAL ISLERA". Herrería 23. Mejores y más baratas. (16)

TINTES Y LAVADOS BUAFES

PINTURAS PREPARAMOS con ACEITE LINAZA PURO GARANTIZADO y COLORES SOLIDOS. 25 pesetas kg. Droguería JUAN RAMON. Sindicato, 47. (18)

VENDO puertas y persianas nuevas y de desechos. Baines 14. (10)

BIDONES todos tipos reforzados, dos railes, negros galvanizados. Bidones desde 5 a 20.000 litros. COMERCIAL BIDONERA, Tantarantana, 6. Teléfono 22-71-39. BARCELONA. (21)

CABALLERO. Liquidación fulminante de 4.000 pares magníficos. Precios asombrosamente baratos en "Calzados Dados" (13)

TUBERIA, ACCESORIOS. Hierro, Acero, Plomo, Plancha, CASA BUA. D.F.S. Avda. Alejandro Rosselló, 82. (12)

COLEGIALES. Solidamente calzados en "Calzados Dados". Baratura imponente (11)

MADRES. Pasos y dineros bien aprovechados, recios van a la Gran Baratura de "Calzados Dados". Liquidación imponente. (17)

DEPOSITO tanque hierro. Grueso chapa 4 milímetros. Semi nuevo. Apto para fuel, gas oil, petróleo, Gasolina. Altura 1.80 metros. Diámetro 1.50 metros. Capacidad 3.000 litros. Vendemos al precio de chatarra por pesetas 7.345'50. Jaime Coca, Calle Condesa de Pardo Bazán, 6. Tel. 26-20-66. Conferencias de 10 a 11 noche. BARCELONA (50)

BOTAS. Infinidad de modelos para campo y caza muy resistentes a riesgos y temporales. Precios baratísimos "Calzados Dados" (18)

TINTES Y LAVADOS BUAFES

BARATO vendo motor eléctrico, 15 HP., sulzo. Teléf. 3203. (10)

VENDO casitas madera para remolque o playa, 5.000 pesetas. Teléfono 3203. (12)

CEMENTERA se vende. Razón: Ballester, 7. PALMA. (10)

VENDO máquina escribir portátil Imperial, estado nueva. 31 Diciembre, 89, 2º (10)

ANUNCIOS ECONÓMICOS

VENDO negocio por no poderlo atender, o admito socio pueda atenderlo. Razón esta Administración. (14)

VENDO sinfin de 65, motor, contador y 13 metros instalación. Razón: Capitán Real, 16. SINEU. (15)

FINCAS

ANES de compra vender iraspasa, acudir a AGENCIA ALZINA Jaime II, 32. (11)

VENDO chalet grande en Bendinat, apto para residencia. Veinte dormitorios. Al lado del mar. Facilidades de pago. Calle Cataluña, 3 (tardes). (21)

VENDO finca urbana bien alquilada. Produce 6.630 ptas. mensuales. Calle Cataluña, 3 (tardes). (13)

MAQUINARIA

VENDO motor gas-oil, 6-8 HP., marca P. JUNKERS. Verlo en Uetam, 58. PALMA. (14)

MOLINEROS. Vendemos Monitor, Deschneidera 4 calles, Despuntadora, Triarve Jones, Satlnadora. Informes: Teléfono 4800. (12)

VENDO motor "Crosley" de gas pobre de 25/30 HP. Informes: Teléfono 4800. (13)

COMPRAS

COMPRO puertas y persianas usadas Plaza Pedro Garau, 14. Teléfono, 6716. (11)

COMPRARIA colchon usados, de lana. Informes: calle Luz, 6. (10)

TRASPASOS

TRASPASO carboneria por no poderla atender. Informes esta Administración (10)

AUSENTANDOME iraspaso urgente comercio pesetas 25.000, gran rendimiento. Informes esta Administración. (11)

TINTES Y LAVADOS BUAFES

TRASPASO local apto cualquier negocio, dos escaparates, 9.000 pesetas. Sintar, 8. 1º (12)

TRASPASO comercio con vivienda y espléndido corral. Informes esta Administración. (10)

Lea "Baleares"

TRASPASO en resolución Plaza de Cort, Telefonar al 1606. (10)

EMBARCACIONES

VENDO motor Peugeot cuatro cilindros, 8-10 HP., con equipo propulsión marino. Informes: FOTOGRAFIA RUI-LAN (15)

AUTOMOVILES

CARNETS-CHOFER GESTORIA COSTA Plaza Cort, 5. (10)

VENDO coche 4 plazas Serdán, sin intermedarios. Pza Sta Catalina Tomás, 27. (13)

VENDO coche Renault sedan, 12 HP. y otro Osmovil S.P. 9 plazas, Económicos, Talleres Mercedes, Honderos, 22. Teléfono 2702 (19)

VENDO camión Diesel nuevo, cinco toneladas, Rosselló y Cazador, 6. (10)

MOTO Soriano, estado impecable, ocasión única. CASA MOTOCICLISTA (10)

AUTOMOVILISTAS: Neumáticos, recambios, accesorios, lubricantes, etc. CASA DARDER. (10)

COMPRARIA moto "Guzzi" u "Ossa" en buen estado. Taller neumáticos. Teléfono 12. STA. MARIA. (14)

VENDO camioneta Ford tipo A., 17 HP., trator directo. Zavellá, 20. (11)

VENDESE camión Federal 22 HP., 4 toneladas, volante hidráulico y caja metálica. Diferencial Ford V-8 modelo 85. Ofertas Apartado 262. (20)

TINTES Y LAVADOS BUAFES

VFENCO "Ducati" 65 impecable. Facilidad de pago. Escultor Galmés, 65. (10)

MOTOS en venta: BSA 2 1/2 10.000 pesetas, Ducati 9.500, OSSA 18.000, Informes: A. Clavé, 7. Garaje ESPANOL. Teléf. 1619. (19)

VENDO: Diferencial, cambiosmarcha ruso, cubiertas 10-00-20 nuevas, Honderos, 22. Palma. (10)

HIPOTECAS

COLOCARIA en primeras hipotecas de 40 mil a 350.000 ptas. FINCAS FULLANA San Miguel, 102. (15)

PERDIDAS

FERRITA blanca, pelo largo, "caniche", extraviada. Gratificarán: Misión, 10. (10)

HUESPEDES

FAMILIA castellana, admilitaria huéspedes, pensión completa. Heróes Manacor, 38, 2º. (10)

SEÑORA cede habitación céntrica señorita empleada. Razón esta Administración. (10)

VARIOS

PAIENES MARCAS GESTORIA COSTA Plaza Cort, 5. (10)

LOS ANUNCIOS en este PERIODICO también se reciben en AGENCIA ALZINA, Jaime II, 32 sin aumento de TARIFA (17)

PARA SUS HIJOS pide un retrato en Modelos DAN, Plaza de Cort, 15, entresuelo (Edificio Colmado "Partián"). (17)

VFINTE PELDAROS tendrá que subir para comprar su máquina escribir, suma de 20, calculadora pero obtendrá la compensación de más de cuatro duros por escalón Compañía. Academia Gamundi. Al condado y a largos plazos. (20)

AMERICA PASAJES 6.000. Internacións gratuitas Almuadna, 18. (10)

PASAPORTES "MUNDIAL" Almuadna: 18

AGUA destilada para bañeras y otros usos. Tomás Portéza, 14. (10)

PUERTAS y PERSIANAS con maquinaria ultramoderna. Precios como nadie. Teléfono 1216. (11)

TRABAJO

La contratación de personal según la Ley de 10-2-43 debe verificarse por mediación de la OFICINA DE EMPLACEMENT. Su incumplimiento es de severamente castigado. (10)

"BLANQUEOS MALLORCA", ofrece personal especializado en blanqueos de fachadas interiores en general. Trabajo a los rápidos y económicos. Dirigirse: calle Olivera, 13 y Son Español, 65. Teléfono 4064. (27)

TINTES Y LAVADOS BUAFES

SIRVIENTAS colocamos al día; dirigirse a REJA, 11 (callejon calle Jaime II). (11)

SE OFRECE blanqueador, precios económicos, informes: Herreñuel, 35, 3º, 2º. (10)

TEATRO - CINE - MUSICA - VARIEDADES - TEATRO - CIN

En 1.ª fila

Nuestros bailes, y nuestros bailarines, van camino de imponerse por todo el mundo. Se inició la cosa con aquella salida de "Aires de Montaña", para seguir otras agrupaciones, todas con verdadero éxito.

Ahora es "Erot de Taronger", la que marcha hacia el extranjero y que anoche se despidió a través de la emisora local.

Pero no termina aquí la cosa. "Tolo" Jaume, el dinámico director de la Agrupación "Aromes de Nostira Terra", hace muchísimo tiempo que nos habló del montaje de un espectáculo, mejor dicho, de un Ballet. Una y otra vez hemos estado hablando de ello.

Cuando casi nos habíamos olvidado de "Tolo" Jaume nos sorprende con una visita, en la cual nos informa de que sus sueños se han convertido en realidad. Después de varios meses de trabajo va a producirse el acontecimiento.

"Tolo" Jaume, en la próxima semana, presentará al público de Palma el espectáculo "Danzas de España", con toda propiedad.

Hemos visto los bocetos de los decorados y son magníficos; nos ha enseñado los diseños de los trajes y son majestuosos. No tienen nada que envidiar al mejor Ballet que haya desfilado por Palma.

"Danzas de España", no es una agrupación, es un auténtico Ballet, en el cual se dan a conocer las danzas populares de toda España, pero presentado como se requiere.

Y no se trata de un simple ensayo, ya que obran en poder de "Tolo" Jaume unas cartas en las cuales se piden condiciones para que "Danzas de España" actúe en varias ciudades de Egipto.

En una palabra: "Danzas de España" dará ocasión —una vez más— a que triunfen nuestros bailes por el extranjero.

La Empresa de la Sa'a Born va a dar una prueba más de su buen gusto. Nos anuncia, para la próxima semana, dos recitales a cargo de Berta Singerman, mundialmente conocida por sus recitales.

Fue un éxito extraordinario el estreno de "Cárcel de silencio", obra con la cual se despidió hoy la Compañía Martín-Sabatini.

Ana Mary, mejor conocida por la Shirlev Temp'e española reanuda esta noche en "Casa Valles". Todavía son recordados sus éxitos en "Ibiza".

NICK

Encargue su Agenda para 1954 en Sección Femenina antes de que se agoten.

CINE

«MATRIMONIO DE ESTADO»

Nacionalidad: Norteamericana. Proyección: Lírico y Balear.

Nos encontramos ante una película histórica que nos remonta al siglo dieciocho, en que los reyes, que todavía gobernaban al mundo, eran imbéciles por desgaste de las extirpas reales y que aportaron a la historia lamentables episodios como el que nos presenta la producción "Matrimonio de Estado".

"La realza no puede tener corazón" es la frase de uno de los intérpretes, a cuyo entorno gira la obra y que puede constituir como la síntesis de la película. Frase que responde a una realidad, no tanto por las exigencias de la misma realza como por la idoneidad de quienes llegaron a representarla.

"Matrimonio de Estado" da una



STEWART GRANGER en una escena del film.

idea de lo que fue una Corte Real de entonces en los días precisamente de amargura de una desgraciada princesa, casada por intereses políticos y a su despecho con un imbécil, que pasaba por hombre y a quien llamaron rey, a cuyo antojo estuvo sujeta, en un ambiente de intriga palaciega.

La producción es a ténicolor, muy cuidada, con buenos golpes efectistas y acertado acompañamiento musical.

Los más importantes momentos de la vida de la desventurada princesa vienen realizados por escenas plásticas de mucho colorido como son el proceso de figuras escultóricas "grotescas" mientras se celebra la boda real, y la fiesta de las máscaras sarcásticas en el día de mayor tragedia y amor de la que llegó a ocupar el trono de Inglaterra, Sophie Dorothea.

Unos rasgos delicados, como son las lágrimas de la Virgen en la Catedral y unas escenas coyuecas, completan la labor esmerada del director de la película, Basil

Dearden, quien tuvo a sus órdenes, como principales intérpretes a Stewart Granger, Joan Greenwood, Françoise Rosay y Flora Robson.

Con esta función, fueron inaugurados los buenos equipos cinematográficos, de excelente sonoridad y luminosidad, de la marca "Supersound".



«Guardias y ladrones»

Nacionalidad: italiana. Proyección: Rialto Moderno y Oriental.

"Guardias y ladrones", obra nueva de la última época del cine italiano, es una película simpática, llena de humor y ternura. Está dentro la línea de "Prima comunión", aunque en ella se acentúa más su aspecto satírico y su carácter costumbrista.

En "Guardias y ladrones", se bre un relato ingenioso y bien resuelto en todos sus golpes y situaciones, se trata de la moderna —y eterna— pícaría de los que viven a salto de mata, sin oficio, aunque con algún beneficio que van sacando a la vida a costa de mil sudores. Y pícaros, si Quvedo fuera un escritor de nuestros días, sin duda, no tendría reparo en poner su firma a un asunto como éste de "Guardias y ladrones". La literatura y lo real, en un miridaje perfecto, campan a sus anchas en el film que tiene al espectador con una permanente sonrisa en los labios.

Para que la cosa pudiera, además, ser perfecta se cuenta con un cuadro de intérpretes de soberbio estilo, y, a la cabeza de ellos, están Fabrizi y Totó, dos actores que nuestro público ha de recordar con ganas de volver a ver. Fabrizi lleva la parte del orden y la ley, mientras que Totó representa la pura anarquía (el vivir en una pintoresca y vivisima Corte de los Milavros. Y, ¿qué es plañidos actores los dos!

Steno y Monicelli lleva a la acción que es certera y cuidada, manteniendo a la película en un rango singular de gracia, unidad y estilo.

Por todo ello, "Guardias y ladrones" es una de las buenas y más recomendables películas de humor proyectadas en la presente temporada. De las que no dejan en ningún sentido. — B.

TEATRO

PRINCIPAL

"Cárcel de silencio", de Catalina Valls, fué estrenada ayer

Constituyendo un buen éxito de público

Catalina Valls Aguiló tiene una vocación extraordinaria para el teatro, lo que la hace muy simpática. El teatro, para ella, es algo más que una válvula de escape, se diría que ya constituye la mayor parte de su vida.

Escribe, trabaja, se mueve y cultiva esa cosa, tan sugestiva, del "teatro por dentro" manteniendo excelentes y perdurables amistades con la mayor parte de los actores españoles.

Todo esto hace que Catalina Valls acabe por sentir la absoluta necesidad de abarcar el teatro en todas sus dimensiones, no conformándose con acudir a él como mera y platónica aficionada.

Así ha venido hasta el escenario del Principal su comedia dramática "Cárcel de silencio" dada a conocer ayer por la Compañía Martín-Sabatini.

Poco que hacer tiene el crítico con un éxito de público tan radical como el de ayer. En primer lugar, el teatro estuvo como ningún día a lo largo de la temporada: lleno a rebosar. El público era amical, devoto, entusiasta. Siguió la obra con interés evidente, aprovechándolo todo y sin perder detalle.

Catalina Valls cuenta en su comedia su personal visión de una mujer que, después de ser víctima de un suceso entre hipico y erótico (un tanto convencional) sabe callar a lo largo de una vida de silencio y dolor. Pero, rodeada de gente ambiciosa: de ser amada, gente muy desocupada, de alto copete, un día se ve obligada a romper su silencio ante el pasmo de todos: el marido, los hijos...

En "Cárcel de silencio", que puede decirse es un plato fuerte, Catalina Valls ha empleado un diálogo donde se hace un gasto colosal de la palabra "amor". Pocas obras donde el amor, el amor de los hijos para los padres, de los padres para los hijos, de los tios para los sobrinos, de los abuelos para los nietos y, naturalmente, el amor hacia el amor, esté expuesto con más variantes y reiteraciones.

Catalina Valls, moviendo su obra hacia el veterano, ha sabido prender y sobre un tema que se ha una prueba para cualquier comediógrafo veterano, ha sabido prender el interés del espectador, dosificando su drama a lo largo de los tres actos, cuyo acentuado dramatismo va creciendo, entre personajes encerrados en una habitación donde todos, con sus amores y sus odios, están de pasada. La compañía ha montado la comedia con buena fortuna. Y de los intérpretes destacan Asunción

Montijano, en un personaje de gran efectismo que ella expuso con sabios recursos, Carlos Oller, en el papel de bueno y José Carlos Rivera en el perverso "Félix" de la comedia. En otros papeles de menos responsabilidad, quedaron muy bien, asimismo, Manuel de Sabatini, Marisa Porcel, Carmina Fernández y Josefina Roca, que compartieron, junto a la autora, el buen éxito de público de la comedia.

El telón, al final de cada acto,



CATALINA VALLS

Se levantó incontables veces, entre aplausos, mientras saludaba la autora. Al acabar el segundo acto, fué obsequiada con muchos ramos de flores y, al final, pronunció unas palabras de gratitud para el público, cordial y amigo, que llenaba el teatro.

B.

Dr. S. MIR BENNASAR INFANCIA

Ex-interno 4 años Hospital "ENFANTS MALADES" y diplomado en la Facultad de Medicina de París San Miguel, 192 pral. 1.



Hágase millonario.....



Y LO QUE ES MEJOR... FUNDADOR, COMPLEMENTO DE NUESTRA FELICIDAD EN ESTAS FIESTAS CON SUS VEINTICINCO MIL PESETAS MENSUALES Y UN MILLON DE PESETAS DE PREMIO EN FEBRERO PROXIMO.

FUNDADOR Domecq



CLUB FUNDADOR DOMECQ

Table with 3 columns: PRODUCTO, DESCRIPCIÓN, PRECIO. Includes items like CARLOS I, CARLOS III, FUNDADOR, TRES CEPAS, LICOR CREMA DE LIMA, ANIS DOMECQ, CHAMPAN DOMECQ, Aperitivo RADIUM, VINO DE LA RAZA, RIO VIEJO, JANDILLA, Fino LA INA.

DOMECQ no compete en precios: lo hace solo en calidad

ESPECTACULOS

Capitol - Hispania Hoy 3'30 Misión extravagante MARIO CABRE Director: RICARDO GASCON DE COMPLEMENTO El secreto de Paula Tolerado menores

Capitol - Hispania HOY Mañana Llamada a cualquier puerta con HUMPHREY BOGART DE COMPLEMENTO CASBAH con IVONNE DE CARLO

AUGUSTA VIERNES ESTRENO Murallas de silencio con JAMES MASON, MARTA TOREN y DAN DUREYA (Apta para todos los públi. os) Hoy éxito de LAS NIEVES DE KILIMANJARO (ténicolor)

Rialto-Moderno-Oriental HOY - EXITO DE Guardias y ladrones El último grito de la carjada con FABRIZI Y TOTÓ Además: "LA HERMANA SAN SULPICIO" en color (Apta para todos los públicos) ESTRENO INMEDIATO "La historia de un detective"

Marana SENSACIONAL ESTRENO Los hijos de nadie AMADEO NAZZARI YVONNE SANSON ¡Todo Palma la verá! Hoy IVONNE DE CARLO en HOTEL SAHARA LA SENDA PROHIBIDA

Lirico-Balear-Progreso Hoy - Exito insuperable del film en ténicolor MATRIMONIO DE ESTADO con STEWART GRANGER PROXIMO ESTRENO AL SUR DE SAN LUIS Una película Warner Bros en Ténicolor

CASA VALLES HOY Debut de la pareja de canto y baile español MARUJA GRACIA Y ANA MARY Siguen los éxitos de MARUJA DEL CAMINO ESTRELLITA ESPAÑA Y SONIA BARCENA

TEATRO PRINCIPAL Hoy miércoles 7 tarde y 10'30 noche DESPEDIDA de la COMPAÑIA DE COMEDIAS DE MARTIN - SABATINI Exito grandioso de la comedia de Catalina Valls Aguiló CARCEL DE SILENCIO y un GRAN FIN DE FIESTA en homenaje a Pepita Martín y Manuel de Sabatini 1.º EL ROMANCE DE LA VIUDA ENAMORADA, de Rafael de León, recitado por ASUNCION MONTIJANO. 2.º EL ROMANCE DEL REY MUERTO, de Agustín de Foxa, recitado por MANUEL SABATINI. 3.º SANGRE GORDA, el famoso entremés de los Hnos. Alvarez Quintero, interpretado por PEPITA MARTIN Y MANUEL DE SABATINI. 4.º Recital de poesías, por BONET DE SAN CLER. Próximo viernes - Presentación del DOCTOR ROMELINO con la fantasía cerebral MELODIAS MAGICAS



EN MADRID YA NO EXISTE LA «CUESTA DE ENERO»

Se alarga la «pendiente» durante todo el año por medio de las ventas a plazos



Siete días en la prensa española

Los padres de familia, han tenido que hacer muy pocos números, lápiz y papel en mano, para llegar a la conclusión de que, hasta el momento de firmar la próxima nómina había que reducir gastos a toda marcha. Las respectivas cónyuges no han tenido nada que objetar a la prudente decisión de sus maridos, quedando unos y otras perfectamente de acuerdo— aunque solo sea por esta vez— en un plan estratégico de reducción de gastos. Nada de cine, menos quinielas, suprimir el vino, comer verduras, prescindir de la modista por este mes tan solo y, desde luego, alejarse completamente de las tiendas de «trapos», que se ofrecen, en estos días tentadores.



MADRID. (Crónica especial de José María Signo.) Cuando la alegría y el bullicio de las pasadas fiestas navideñas se han convertido en facturas y recibos de pago inmediato, la ciudad ha sufrido un duro golpe en la totalidad de su economía doméstica. Al sueldo del presente mes se ha restado en cada hogar una determinada cantidad de pesetas que pueden traducirse en el pavo, los turrones o el champagne consumidos en Diciembre. Este es, como todo el mundo sabe, el origen de la penosa pero tradicional «cuesta de Enero» que quizás fuera menos tradicional y menos penosa si la vanidad, la gula y el ansia de aparentar lo que no se tiene, dejaran de ser cualidades típicamente humanas.

de despreciar tamañas oportunidades? Lo grande del caso es que en estos días Madrid rebosa por sus cuatro costados comerciales de oportunidades y facilidades semejantes. Estas dos palabras se han empleado tan insistentemente y con tan buena fortuna, que los madrileños parece que se han olvidado inconscientemente de la fama a «cuesta», tirando por el camino del miedo. Efectivamente, señores, a pesar de los propósitos hechos aun no hace quince días y a pesar de las continuas lamentaciones domésticas que hemos escuchado, vemos que los comercios están ahora más abarrotados de público que nunca y ¡Oh maravilla! Hay colas, enormes colas, con guardias y todo, a la puerta de determinados establecimientos dedicados a la venta de «retales».

La vida es así



LOS MALES DE LA CABEZA

...«hay que reconocer que un resfriado se coge más fácilmente con la cabeza descubierta, que tocándose con un elegante sombrero gris».

GASPAR SABATER
A la pobre cabeza se lo endosamos todo. Hay gente que se pasa la vida con dolor de cabeza, como si su cabeza se la hubiera convertido en una muela podrida y repodrida, agujereada por todos sus costados.

Muchas mujeres, cada media hora proclaman que «no saben donde tienen la cabeza», como si tuvieran una cabeza de quita y pon, una cabeza como una boina para dejarse olvidada en el tranvía.

Y muchos hombres, al llegar del trabajo, como quien confiesa algo muy íntimo, dicen: «Tengo la cabeza como un bombón». Mientras que otros sugieren que la cabeza les da vueltas, como una peonza, les torquetea como una campanilla o se les escapa como una liebre.

La cabeza, la pobre cabeza del hombre es el punto de referencia, el moñón que señala que algo no funciona, que algo se acaba de estropear o se está estropeando. Las músicas que dan dolor de cabeza, las mozas guapas que hacen perder la cabeza a los mozos, los que no saben donde tienen la cabeza, la lista se podría hacer infinita, hasta dejarnos la cabeza vacía, reseca, exprimida como un limón, y así y todo no delatamos al tema exhausto, no andáramos ni por la mitad de las cosas que, en torno de la chola, (Continúa en sexta página)

EL «LOCK-OUT» DE LAS MELENAS

CORTE DE PELO, SEIS PESETAS

POR CULPA DE LOS PELUQUEROS, TODOS LOS MADRILEÑOS TIENEN AHORA ASPECTO DE EXISTENCIALISTAS

Penetramos en una amplia y elegante peluquería en demanda de información. Tanto el maestro como los cuatro oficiales se hallan absortos en sus respectivas faenas.

—¿Serían ustedes tan amables de decirme quién ordenó la subida de precios?

—El Gremio.

—¿Lo dicen ustedes como arrepentidos?

—Sí, en cierto modo, sí.

—¿Por qué?

—Ahora ganamos menos.

—¿Cómo es que ganan menos si cobran más?

—Porque desde la subida, la gente se corta menos el pelo.

—¿Y porque de las dos pesetas que se cobraban de más, solo por cibimos el 10 por 100, mientras que al maestro le corresponden 1,80 restante añade uno.

—¿Y porque ya no dan propinas —tercia otro.

—¿Están ustedes conformes con la subida?

—¡No!

—¿Y usted, maestro?

—Yo, sí.

—¿Qué piensan hacer entonces?

—Si por nosotros fuera, bajar el precio.

—¿Y usted, maestro, ¿qué piensa?

—¡Aguantar! Estamos en la cuesta de enero, que siempre fue mala época. El público ya se acostumbrará, como tantas otras veces.

—¿Lleva muchos años en el oficio?

—Pocos. Cincuenta.

Aquí concluimos. Fuimos para comprobar un malestar, y parece comprobado.

Oscar NUNEZ MAYO

N. de la R.—Este reportaje se hizo con anterioridad a la aprobación de la nueva Reglamentación del trabajo en peluquerías. (De «Pueblo» de Madrid.)

cen, en estos días tentadores. ¿de modas?—¡Ni hablar!— Los propósitos generales fueron, como puede apreciarse, magníficos. Y digo «fueron», por que han fallado en su mayor parte, precisamente en su parte más vulnerable: las tiendas y la moda.



Los comerciantes no podían permanecer cruzados de brazos tras los mostradores, después de haber alborado los escaparates de mercancía siempre nueva. Ellos saben que su obligación es vender, aunque el cliente se resista por todos los medios. Una propaganda descomunal se ha desarrollado contra las prudentes intenciones de los retraídos compradores. Varios altavoces atruenan la ciudad invitando al transeúnte a visitar las tiendas, mientras centenares de carteles y anuncios periodísticos o radiofó-

nicos tratan de persuadirle de la baratura de los saldos tal o las galéras cual. Da la sensación de que los vendedores están dispuestos a tirar la casa por la ventana, como vulgarmente se dice, perdiendo incluso dinero en sus transacciones. En estos días todo se pregona «a precio de fábrica» o «a precio de almacén», que da lo mismo. Si a usted le ofrecen tres pares de zapatos por el precio de dos, o la posibilidad de un viaje a Italia, si acude a ver determinada película, ¿es capaz

Jorge Sand vuelve a Baleares

JORGE SAND vuelve a Baleares. No es «preterismo». Todos recuerdan a Merle Oberon convertida en «e» Jorge Sand de «Canción Inolvidable». Merle Oberon piensa echar allí raíces. Anoche ofreció un «coc-tail» de despedida a un grupo de amigos y críticos. Merle regresa a Hollywood vía Baleares. No es rodeo caprichoso. Merle Oberon se ha comprado un terreno en Formentor y piensa construir una villa.

—¿La villa «Jorge Sand»?

—Aún no tengo elegido el nombre. Mi casa de California se llama «Copa de Oro», así, en español.

Antes eran las únicas palabras que sabla en nuestro idioma. Ahora las sabe todas. Mer-

le ha aprendido el castellano en tres meses. A base de bien. Incluso puede corregir a sus traductores. Se disculpó en inglés. A alguien tradujo.

—Merle ruega que la disculpen mientras se hace unas fotografías.

—No es eso. Ruego que disculpen la falta de espacio de mi cuarto.

Hubo cierta emoción en la despedida. Y cambio de regalos. Merle Oberon entregó a Sáenz de Heredia y a Eduardo Lafuente bonitos gemelos de oro. El director le regaló una pulsera con un título grabado: «Todo es posible en Granada».

Merle Oberon se despidió con un «hasta pronto» en español. Nosotros también sabemos inglés. Un ejemplo: Merle Oberon, traducido: encantoso. (De «Akázar» de Madrid.)

La peluquería se divide en dos bandos.

—Cobrar seis pesetas por un corte de pelo no es nada abusivo. En Barcelona y Bilbao se cobra más. Sostener el negocio con los antiguos precios es imposible.

Continuamos hablando con el maestro.

—¿Cuánto dura un arreglo de pelo?

—Una media hora.

—¿Y cuántas horas trabajan?

—Nueve.

—¿Cuánto solía ingresar un oficial normalmente?

—Unas cuatrocientas pesetas.

—¿Y ahora?

Su silencio es un gesto eloquente.

—¿Qué salario tiene un oficial?

—Once setenta, más el 23 por 100 de lo que recaude hasta 250 pesetas, y el 33 por 100 hasta 350—me respondieron los oficiales.

—¿Cuánto venían ganando antes de la subida?

—Unas 35 pesetas con las propinas.

—¿Y ahora con la subida?

—¿Ahora? De cinco duros no pasa.

ROSARIO, SOLA POR EL MUNDO

Durante muchos años, puede decirse que un nombre artístico formado por dos españoles ganó las mejores batallas para el Arte y la Patria en que nacieron. Este nombre fué de «Rosario y Antonio»; la Patria, España.

Cual dúo de cámara, como si de música pura se tratase, funden sus dos personalidades geniales en una sola, y constituyen y crean un pequeño conjunto al servicio total de la danza española.

¡No Rosario, no Antonio! Si Rosario y Antonio, Así, unidos, divulgan por todo el mundo su nombre y su modalidad. Conciertos a dúo de danzas españolas; con más propiedad, sonatas a dúo; lo mismo si se trataba del arte popular racial de un pueblo, como si se trataba de obras musicales adaptadas a esa modalidad, a fuerza de que no existe literatura musical determinada, para esa combinación.

De tal forma, estos dos sencillos nombres, de los que hay miles por el mundo, fundidos en uno solo en el arte, logran prestigio universal, recibiendo de todos los públicos y críticas los mejores homenajes y elogios.

Con estos antecedentes y para nuevas empresas, es lógico pensar la dificultad que entraña para ambos la rotura de tal colaboración. Nuevo camino, cada cual por su lado, independientes. Forzosamente, y también durante años; en el intento de cada uno de flotar, ha de dibujarse la sombra del que falta; borrar esa sombra es lo difícil; conseguirlo debe ser la meta; y, ello, si se consigue, será el mayor triunfo.

La reacción natural de los públicos, y también de la crítica, es de reserva. A este nuevo nombre, «Danzas de España», de Rosario, y creado por ella, se le recibe en su presentación con reserva; no está ausente el nombre del que falta; pero, a través del tiempo, esa sombra se va desvaneciendo, y se despidió a Rosario sola, en la convicción de que ha ganado una nueva batalla, habiendo conseguido a la vez su mejor éxito.

(De «Madrid»)



ORSON WELLES
DESDE ESPAÑA LANZARA AL MUNDO
CINCO O SEIS PELICULAS

ORSON Welles ha vuelto a España, donde se propone aficarse durante algún tiempo. En estas mismas columnas dimos cuenta de su visita anterior y de su propósito de realizar una película en nuestro país. Lo de la película va tan en serio que ha vuelto precisamente para rodarla.

Se titulará, provisionalmente, «Arcadia» y los exteriores se rodarán en Madrid, Toledo y Segovia. Ha cabie-

Orson Welles viene a España en busca de la Arcadia

grafiado ya a Marlene Dietrich, Aida Valli y Akim Tamiroff, a quienes le ha reservado papel en esta «Arcadia» que, por tratarse de una creación «orsoniana», suponemos que va a dejarlo ser feliz.

Welles, el gran talento del cine universal, ha anunciado que lanzará al mundo, desde España, de cinco a seis producciones.

(De «Alerta»).

SALLY, reporter

Núm. 18
RESUMEN DE LO PUBLICADO

Sally quiere ser reporter. En compañía de un detective persigue a los secuestradores del Dr. Alvear, víctima de un atentado. Encuentran, prisionera, a una chica, perteneciente al contraespionaje, caída en manos de los enemigos.

